

100 余项精品文化活动送到您身边

2025年周口市“文化馆服务宣传周”活动今日启动

□记者 黄佳

本报讯 记者近日获悉,2025年周口市“文化馆服务宣传周”活动启动,活动时间为5月19日至5月25日,此次活动由周口市文化馆联合各县(市、区)文化馆主办,旨在积极响应文化和旅游部的号召,让文化馆成为人民的终身美育学校。我市将通过全域共振、全龄友好、全维融合的创新模式,奉上一场场全民共享的文化盛宴。

此次活动以周口市文化馆为总会场,各县(市、区)文化馆为分会场,将推出公益课堂、惠民展演、文艺比拼、主题展览等100余项精品文化活动,于趣味性、艺术性、知识性为一体,更好地推动艺术融入市民生活。

活动期间,周口市文化馆将推出“春暖花开”2025年周口市文化馆成人春季公益艺术培训、2025周口市“艺周到”市民夜校培训、“百姓百戏”周口市艺术摄影展、“经典民艺韵三川”周口市民间工艺品展览、2025年全市群众文艺骨干培训班、周末公益剧场“步履生花”模特专场、周末公益剧场特别节目“童声颂周口,琅琅润三川”少儿朗诵专场等覆盖全年龄段的艺术普及与市民美育活动。

市民可以关注“周口市文化馆”微信公众号了解活动信息。

全民临帖同挥毫 翰墨薪传润周口

□记者 王吉城 刘志文 文/图

本报讯 5月15日,由周口社区(老年)大学、周口市书协书法培训中心主办的全民爱书法现场临帖大赛在李为书法学校圆满闭幕。300余名不同年龄段的书法爱好者齐聚一堂,以笔墨传承文化,共赴这场跨越代际的艺术盛会。

本次大赛分设两个赛区,共13个赛场同步开展,毛笔、硬笔赛事双线并行,为参赛者提供多元展示平台。活动现场,白发长者与社区青年同台挥毫泼墨,横竖撇捺间尽显对传统书法的炽热情怀。经过公平公正的严格评选,最终评出优秀作品,以资鼓励。

获奖者谭豫川说:“书法艺术是中国的国粹,不仅有着厚重的历史积淀,而且蕴涵着蓬勃的时代精神。此次活动,展示了市民的书法风采,营造了浓郁的书香氛围。”

此次大赛不仅是书法技艺的切磋,更是一场文化盛宴。“当墨香飘进社区,当传统照进现代,书法所承载的意义,早已超越书写本身,成为连接过去与未来的精神桥梁,让中华优秀传统文化在新时代焕发新光彩。这次活动是我们推动构建全民终身学习平台、建设学习型社会浓墨重彩的一笔。”周口社区(老年)大学相关负责人表示。



书法爱好者现场挥毫泼墨。

周口港开启集装箱装煤模式



河南国控集团出口日本的无烟煤集装箱装船。

□记者 宋风文/图

本报讯 5月17日,“国控·首航号”集装箱货船从周口中心港范营作业区起航,将我省生产的无烟煤运往日本。本航班通过“散改集”开创了周口港集装箱装煤模式,为煤炭运输方式的创新提供了新思路和新实践。

本航班承接的货物是河南省国有资产控股运营集团有限公司(简称河南国控集团)出口日本的无烟煤。河南国控集团相关负责人介绍,我省无烟煤出口日本已有40多年历史,此次从周口港水路运输无烟煤,是

河南省首例。“国控·首航号”承载的不仅是煤炭,更是河南国企迈出的“通江达海、链动全球”实质性步伐,标志着中原港口从“内陆粮仓”向“世界能源港”的历史性跨越。同时,“国控·首航号”采用全封闭运输和粉尘智能监测系统,开启了周口港集装箱装煤模式,让煤炭远航绿色无痕。

临港开发区码头运营办主任段传奇表示,河南国控集团煤炭“散改集”首航日本,既是“散改集”绿色物流模式的重大突破,更是践行“双循环”新发展格局的生动实践。

“红色文物说暨河南省第九届红色故事会”讲解推介活动落下帷幕 我市讲解员表现突出

□记者 乔小纳

本报讯 5月17日,为期3天的“红色文物说暨河南省第九届红色故事会”讲解推介活动在周口市文化艺术中心落下帷幕。来自全省18个省辖市和省直文博单位的58名优秀讲解员参加此次活动,我市推荐讲解员获好评。

2025年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,为扎实推进红色文物保护利用,大力弘扬伟大抗战精神,我省组织策划一系列特色鲜明、丰富

多彩的纪念活动和主题活动。本次活动以“胜利号角中原回响”为主题,由中共河南省委宣传部、河南省文化和旅游厅、河南省退役军人事务厅、河南省文物局、共青团河南省委联合主办,周口市文化广电和旅游局承办。活动设专业讲解员组和志愿讲解员组,其中包括11所高校的大学生志愿讲解员。

作为“东道主”,我市推荐的讲解员给人留下深刻印象。来自周口市博物馆的章艳、何雪可,周口职业技术学院文化旅游学院的李孟瑶,凭借扎实的台风、生动的言语和对红色文物的深刻理解,获得评委一致好评。

我市第三届“家风家教文化节”活动启动

□记者 侯俊豫

本报讯 5月16日,由市妇联、市文明办主办,淮阳区妇联、淮阳区文明办、刘振屯镇政府承办的周口市第三届“家风家教文化节”活动启动仪式在淮阳区刘振屯镇夏楼村党群服务中心举行,广大村民共同聆听家风故事,深入感受家风文化的丰富内涵。

此次活动在当地小学生表演的一段精彩的民族舞

中拉开序幕。随后,“好家风”主题文艺节目逐一登场,巾帼青年志愿者诵读《家风颂》,用文字勾勒家风的轮廓、用声音传递家教的温度;河南坠子《劝闺女》,让观众在传统曲艺中感受孝道文化的魅力……

家庭代表满怀深情地分享家风故事,质朴的言语道出尊老爱幼代代传承的动人模样。活动最后,舞台上上下下共同唱响《歌唱祖国》,用歌声表达对家国的热爱与祝福,将气氛推向高潮。